

公安、工商、武警、卫生等多部门护航

菏泽高考平安落幕

争

渡

——2014年菏泽高考特别报道

· 动态

本报菏泽6月8日讯(记者 李德领 崔如坤) 8日下午,随着外语考试的结束,2014年高考也落下帷幕,记者从菏泽市招生办获悉,今年菏泽多部门护航高考,市公安局设立40处公安执勤服务点,市卫生局开通绿色通道,实施24小时值班等,确保高考考生平安度过高考。

7日,记者在菏泽学院附中考点看到,考点附近的摊点、店铺均已停止经营,“今年考点附近真干净,不仅没了流动小摊小贩,连固定的摊位都关门了,就

连昨天下雨形成的积水都被工作人员清理掉了。”一考生家长说,附近不少爱心单位还免费给提供矿泉水、折扇,今年取消了英语听力,也不用再和其他家长拉条幅拦车,以防鸣笛声影响孩子考试了。

记者从2014年市招生委员会成员会议上获悉,工商部门与武警部门均是今年新纳入的招生委员会成员单位,工商部门负责考试用品的市场监管,与公安部门配合,依法对销售非法无线作弊器材查处,加强对虚假违法招

生广告的审批及监督管理,而武警部门主要配合招生考试机构做好考生入场的警卫工作。

据菏泽市公安局工作人员介绍,高考期间,全市没有发生泄密、失密事故,没有发生重大交通等事故,没有发生重大刑事、治安等案件,还设立40处公安执勤服务点,期间服务考生及家长320余人次,实现了“平安高考”。

市卫生局则专门制定了医疗卫生保障工作方案,开通了绿色通道,落实24小时值班制度,对考生实行优先检查、优先治疗,为考生

顺利应考提供了坚强的医疗卫生保障。同时,做好了突发疾病、流行性传染病的监控及饮用水专项检查等公共卫生工作。

据悉,菏泽今年48922名考生参加夏季高考文化课考试,其中文史类11230人,理工类26464人,艺术文类7758人,艺术理类2063人,体育类1407人。全市共设9个考区,36个考点,1653个考场,选聘监考教师近3500人。6月25日前公布考生高考成绩,6月29日起开始填报志愿。

不同主角 一样关注



镜头一

在京上学12年 回菏参加高考

菏泽考生小高从5岁跟随爸妈去北京,在那边上了12年学,一直等待政策放开后可以在北京参加高考,但在高中时被告知不能在北京参加高考。3日,她从北京回到菏泽,全力备战高考。

“孩子3日回来后,就一直在复习,虽然家里有10多亩麦子,现在也到了收割时期,我们一点也不敢打扰,害怕影响到孩子。在山东考试,分数比较高,希望

她能考个理想的分数。”其爷爷说,孩子从北京回来时,不仅将复习资料带了回来,连铅笔、橡皮等考试用品也一起带了回来。

小高说对于高考还得以平常心对待,还要正常参加高考。据其介绍,他们班还有二人和小高情况类似,一个是河南考生,另外一个也是山东考生,现也回到各自家乡参加高考。

(本报记者 李德领)



▲2014年高考,菏泽武警、特警、公安等部门在菏泽各考点联合执法巡逻。



镜头二

奶爸老师 带娃陪考

7日上午,在菏泽一中考点外,一名胸前戴着“带考老师”证件的男子领着一个年幼的小姑娘站在考场外。原来这位带考老师姓张,身边可爱的孩子是他的女儿。张老师告诉记者,他是曹州武校的老师,负责带考,也就是需要陪着考生,直到他们考试结束。考试期间,一旦学生有任何问题,他们可以提供及时的帮助。

张老师说,由于今年高考正值周末,上幼儿园的女儿也放假休息,而妻子这个周末还要值班,学生们放不下,孩子也

不能不管,于是,张老师就带上女儿一起陪考。一直待在无聊的考场外,到第二天时,小家伙已开始有些“不耐烦”。每当此时,张老师便开始拿出笔、纸和小板凳,指导女儿画画陪女儿玩。

“高考是学生们人生至关重要的一次考试,虽然前期提醒学生们做好了充分的准备,但我们也不能随便离开考场,要随时为学生们服务。”张老师说,这样以便随时帮助学生解决一些突发情况。

(本报记者 邢孟)



▲7日下午,考试结束,考生们微笑着走出考场。



镜头三

不想孩子发现 妈妈偷偷陪考

“石家政到了吗?”7日中午2点左右,当记者正在一中考点帮助本报爱心送考车组织学生按时出发时,一位家长焦急地向记者问道。

原来这名家长的孩子石家政同学是一中的学生,今年高考他的考点分到了牡丹区实验中学,虽然考场地点很远,但为了不让家人操心,他选择了和同学一起乘坐本报组织的爱心送考车去考场。虽然如此,面对如此

重要的考试,这位母亲还是担心孩子,便早早赶到学校门口,躲在隐蔽处直到看到孩子上车才安心离开。

“他不让我来,我自己偷偷过来的。”自己不开心,又怕孩子发现自己陪考不高兴,便每次都偷偷躲在隐蔽处观察孩子。确认其孩子已经顺利坐上送考车即将到达考点后,这位家长才安心下来,骑车离开。

(本报记者 邢孟)



▲各个考点都有陪考的家长。